
                                                                                     COMMISSIONE CONSILIARE N. 8 

VERBALE n.12
SEDUTA DEL 21.11.2024

Redatto ai sensi dell’art. 32 Regolamento del Consiglio Comunale e degli altri organi.
L’anno 2024 (duemilaventiquattro) il giorno ventuno (21) del mese di novembre la Commissione
Consiliare 8 è convocata, alle ore 16:15, in presenza, presso la sala Firenze Capitale al terzo piano
Palazzo Vecchio,  in  sede consultiva, secondo quanto  previsto dall’articolo 22 del regolamento
del Consiglio Comunale per trattare il seguente ordine dei lavori:
Comunicazioni del Presidente;
• Esame ed espressione di parere sulla Proposta di Delibera n. 82/2024, avente ad oggetto
“Approvazione del DUP 2025-2027 e contestuale presa d’atto della avvenuta verifica dello
stato di attuazione del DUP 2024-2026 al primo semestre 2024.”
• Esame ed espressione di parere sulla Mozione n. 882-24 . Oggetto: Ex Cinema Fulgor:
garantire un futuro. Soggetti proponenti: Dmitrij Palagi, Cecilia Del Re.
• Approvazione verbali sedute precedenti.

Il Presidente Santarelli accertato il numero legale dichiara aperta la seduta alle ore 16:16.

Sono presenti i seguenti Consiglieri/e:

CONSIGLIERE In sostituzione di

SANTARELLI Luca
DRAGHI Alessandro Emanuele
GRAZIANI Giovanni
INNOCENTI Alessandra
LOCCHI Alberto 
MILANI Luca
SIRELLO Angela

Per la Segreteria della Commissione 8 è presente Serena Peccianti. Per la diretta Streaming è
presente Margherita Braciotti.
E’ inoltre presente il Comandante del Corpo della Polizia Municipale Francesco Passaretti.

Il Presidente Santarelli ringrazia della presenza il Comandante Passaretti e gli dà la parola per la
presentazione delle misure contenute nel DUP 2025-2027 per quanto riguarda la sicurezza.  Il
Comandante parla  dell’Obiettivo strategico 3.1 del Dup, che prevede di garantire  1000 unita
effettive di personale. Dice che  sono state fatte assunzioni di 100 circa unità, che adesso siamo
circa a 800  agenti, ma non si può prevedere il fenomeno del  pensionamento e la mobilità dei
giovani  che  vincono  concorsi  da  altre  parti.  Per  raggiungere  questo  obiettivo  sarà  quindi
necessario procedere ad altri  concorsi.  Parla del potenziamento del reparto antidegrado; della
situazione delle Cascine, dove è stato attivato  un nuovo presidio definito “costola” dell’anti-
degrado, inteso non solamente in senso repressivo ma con funzioni anche di comprensione delle
difficoltà,del degrado sociale: uno sforzo per discernere la tipologia di soggetti che orbitano in
quel territorio, e rendere più proficui rapporti con i servizi sociali. Parla delle mobilità interne



tra reparti,dell’ingresso di nuove unità destinate ai servizi territoriali; parla della problematica dei
minori non accompagnati.

Il Presidente Santarelli ringrazia il Comandante e sottolinea la positiva dislocazione di personale
nelle unità anti-degrado e dello sforzo di identificazione di utenti che siano recuperabili, inseribili
in percorsi integrati.
Alle ore 16:30 entra il Consigliere Burgassi.

Il  Presidente Santarelli apre il dibattito.
Il Consigliere Draghi pone una domanda sui minori non accompagnati.
Il  Comandante  Passaretti risponde  in  merito  alla  provenienza  e  sui  reati  dei  minori  in
questione.
La Consigliera Innocenti ricorda le varie funzioni della Polizia Municipale,  sottolinea che aiuta
a vivere la città, il lavoro straordinario sulla sicurezza ambientale,sulla  sicurezza stradale etc.
sottolinea il servizio assistenza psicologica post- incidente.
Interviene il Comandante Passaretti e parla del servizio in questione. Dice che Firenze è tra le
poche città in Italia che hanno attivato una convenzione con psicologi che assistono non solo i
familiari delle vittime ma anche lo staff della polizia che rileva i sinistri mortali e non.
Non essendoci altri interventi si procede all’espressione di parere sulla proposta di delibera n. 82-
2024

ESITO: 

PARERE FAVOREVOLE 
Presenti  8(otto):  Santarelli  Luca,  Burgassi  Marco,   Draghi  Alessandro  Emanuele,  Graziani
Giovanni,  Innocenti Alessandra, Locchi Alberto, Milani Luca, Sirello Angela.

- Favorevoli 5(cinque) : Santarelli Luca,Burgassi Marco, Graziani Giovanni,Innocenti Alessandra,
Milani Luca.

- Contrari 2(due): Draghi Alessandro Emanuele,Sirello Angela.

Il  Presidente Santarelli passa al secondo punto all’odg, la Mozione n.  882-2024  .Oggetto: Ex
Cinema Fulgor: garantire un futuro.
Presenta l’atto il  Consigliere Palagi,  inizia dicendo che l’atto nasce da alcune interlocuzioni
avvenute anche nella precedente legislatura, che il cinema Fulgor è stato oggetto di attenzione
anche in campagna elettorale, e che vorrebbero capire se ci sia un margine per una azione diretta
del  Comune.  L’atto  richiama  le  problematiche  di  sicurezza  dell’area.  Lascia  la  parola  alla
Consigliera Del Re,  che  ringrazia  per  l’attenzione  dimostrata  dalla  Commissione.  Parla  del
vincolo di utilizzo dell’immobile per il 60% per cinema e il 40% per altre attività commerciali.
Parla degli incontri con l’ex proprietario e della successiva bancarotta fraudolenta. Dice che ora è
un bene per cui si può fare avanti al curatore fallimentare un soggetto pubblico.

Interviene la Consigliera Innocenti. 
Interviene  il  Consigliere  Draghi e   chiede  i  motivi  per  cui  l’atto  è   stato  assegnato  alla
Commissione 8.  
Il Presidente spiega dicendo che la situazione del cinema Fulgor pone un problema che riguarda
anche la sicurezza dell’area.
Interviene la Consigliera Sirello e chiede se il vincolo per 60 percento urbanistico decada e dopo
quanto..



Risponde la  Consigliera Del  Re che  l’obbligo di  10 anni  decorre  dal  momento che  è  stata
attivata la convenzione.
Interviene il Consigliere Graziani  dicendo che nei piani del comune non ci sono possibili spazi
per nuove acquisizioni di immobili.
Interviene il  Consigliere Milani per proporre che la problematicità del cinema Fulgor venga
affrontata in una commissione congiunta con la Commissione 5 .
Il Presidente Santarelli chiede ai commissari se intendano percorrere la strada della congiunta, e
ai proponenti se vogliano quindi rinviare l’atto ad altra seduta. Si pone il dubbio dell’opportunità
di un ulteriore seduta congiunta stante il fatto che comunque nel Poc non ci sono stanziamenti
per nuove acquisizioni, e non si può considerare il Comune come un paracadute per le situazioni
di difficoltà, altrimenti anche altre realtà richiederebbero l’intervento finanziario dell’ente. 

Si apre il dibattito.

Interviene la Consigliera Innocenti e il Consigliere Graziani, il Consigliere Burgassi.
Interviene  il  Consigliere  Palagi per  la  replica.  Sottolinea  che  l’atto  dice  di  considerare
l’immobile  secondo le norme previste tra le  prossime acquisizioni  dell’ente.  Non c’è  solo lo
strumento  dell’acquisto  come  possibilità.  Sottolinea  che  nella  zona  del  Fulgor  c’è  una
problematicità forte di sicurezza.
  
Il Presidente Santarelli chiede ai Commissari se sono tutti d’accordo nel rinviare l’atto ad altra
seduta, in congiunta con la Commissione 5 e propone di sentire anche il Curatore.I Commissari
concordano.

ESITO: 

La Commissione rinvia l’atto ad altra seduta .

Il Presidente Santarelli dichiara conclusa la seduta alle ore 17:21.

Alla seduta hanno partecipato i seguenti Consiglieri : 

CONSIGLIERE In sostituzione di

SANTARELLI Luca
BURGASSI Marco
DRAGHI Alessandro Emanuele
GRAZIANI Giovanni
INNOCENTI Alessandra
LOCCHI Alberto 
MILANI Luca
SIRELLO Angela

La Segretaria 
Serena Peccianti                                                                                          Il Presidente 
                                                                                                            Luca Santarelli  
*Il presente documento è stato sottoscritto in modalità autografa ed è conservato in originale c/o
gli uffici della Struttura Autonoma del Consiglio Comunale. 
Verbale letto e approvato nella seduta del 28.11.2024
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